



Kverulant.org

O B E C N Ě P R O S P Ě Š N Á O R G A N I Z A C E

Úřad městské části Praha 5

nám. 14. října 1381/4, 150 22 Praha 5

podatelna@praha5.cz

V Praze dne 4. 12. 2019

Věc: žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím.

Tazatel [redacted] je obecně prospěšnou společností, jež se v rámci své činnosti zaměřuje především na:

- prosazování veřejného zájmu v oblasti hospodaření s veřejnými statky;
- dohled nad dodržováním zákonných, demokratických a hospodárných principů při správě státu a územních samospráv;
- dohled nad dodržováním principu rovnosti před zákonem, zejména při správě státu a územních samospráv;
- prosazování opatření vedoucích k omezování prostoru pro korupci a klientelismus při správě státu a územních samospráv;
- vyvolávání tlaku veřejnosti, poskytování podpory takovému tlaku, jeho koordinace a uplatňování s cílem dosahovat pozitivních změn ve shora naznačených oblastech.

Dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím tímto žádáme **Městskou část**, (dále jen „povinný“) o sdělení následujících informací týkající se LED billboardů, resp., reklamních zařízení umístěných v Radlické ulici.

Oboustranný LED billboard byl v roce 2007 postaven přímo u přechodu pro chodce přes Radlickou ulici v místě křížení s ulicí Mezi Lány. Přes tento přechod vede nejen hlavní trasa jinonických dětí do Tyršovy školy, ale také trasa většiny dětí směřující do ZŠ Waldorfská. Zmiňovaný billboard výrazně snižuje pozornost řidičů, a tím ohrožuje děti i ostatní chodce. V roce 2012 vypršelo LED billboardu pětileté stavební povolení, ale Stavební úřad Prahy 5 mu povolení prodloužil o dalších pět let. Široká veřejnost, včetně Kverulanta, tehdy vyjádřila svůj odpor ke stavbě otevřeným dopisem a v dubnu téhož roku se před billboardem konal happening organizovaný zejména oběma základními školami.

Podle legislativy, platné již řadu let, je u nás možné povolit podobná reklamní zařízení jen na dobu dočasnou, a to maximálně na pět let. Billboard na Radlické tak měl být nejpozději v roce 2018 odstraněn. Přesto byl ještě v létě 2019 stále v provozu. Stavební úřad Praha 5 těsně před koncem roku 2017 opět prodloužil stavební povolení na dalších pět let. Provozovat navíc o prodloužení povolení požádal až po vypršení povolení předchozího. Stavební úřad tak měl naopak zahájit řízení o odstranění stavby. Prodloužení stavebního povolení také ignoruje platné Pražské stavební předpisy. Ty totiž zakazují povolit billboard blíž než 100 metrů od jiného. A v tomto případě je jeden ve vzdálenosti 40 metrů a druhý 93 metrů. Stavební úřad také zcela ignoroval zamítavé stanovisko dopravní policie a neobtěžoval se stanovit podmínky, které by provoz billboardu omezily. Například jen na denní dobu a donutily by ho vypnout v čase ranního příchodu dětí do školy. Pod rozhodnutí o prodloužení je podepsán Jiří Štrobl a Kverulant si nedovede jeho jednání vysvětlit jinak než korupcí a proto dnes na úředníka Štrobla podal trestní oznámení.

Proti prodloužení se kurlózně odvolala městská část Praha 5. Městská část však nebyla účastníkem řízení a tak nadřízený Pražský magistrát její odvolání zamítl. Nicméně magistrát nalezl v rozhodnutí o prodloužení povolení billboardu tolik vad,

že zahájil přezkumné řízení, jehož výsledkem bylo rozhodnutí magistrátu o zrušení tohoto prodloužení. Proti tomuto rozhodnutí se billboardáři odvolali a ve věci rozhoduje Ministerstvo pro místní rozvoj.

V této souvislosti žádáme dle zákona o odpovědi na následující otázky:

- 1) Z výše uvedeného je zřejmé, že úředníci stavebního úřadu rozhodovali v rozporu se platnou legislativou. Jak byli za svoje pochybení potrestáni?
- 2) Již je znám výsledek rozhodování Magistrátu hlavního města Prahy? Pokud má povinný k dispozici příslušná rozhodnutí, žádáme o jejich kopie.
- 3) Již povinný zahájil řízení o odstranění stavby? Pokud ano, žádáme o kopii těchto dokumentů. Pokud povinný rozhodl od 1. května 2019 ve věci jinak, žádáme o kopie těchto rozhodnutí.

Poskytnutí informací očekáváme v souladu se zákonem ve lhůtě nejpozději do 15 dnů ode dne přijetí žádosti. Preferujeme doručení informací pouze elektronicky. Adresa pro doručování je elektronická adresa [redacted] informaci požadujeme jako právnická osoba: [redacted] pro tento účel svým ředitelem [redacted] Žádost je digitálně podepsána.

[redacted]
[redacted] Digitálně podepsal
[redacted]
[redacted] 16:36:48 +02'00'



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 5 ÚŘAD MĚSTSKÉ ČÁSTI

náměstí 14. října 4, 150 22 Praha 5
IČO: 00063631, DIČ CZ00063631



MC05X011DSTI

Odbor Stavební úřad

Spis. zn.: MC05/OSU/76409/2019/Do/ob.106
Č. j.: MC05 293090/2019
Vyřizuje: Ing. Veronika Dobiášová

Archiv: ob.106
Spisový znak: 330 V/5
V Praze 06.12.2019

SDĚLENÍ

Úřad městské části Praha 5, Odbor Stavební úřad, jako stavební úřad příslušný podle § 13 odst. 1 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební zákon"), a vyhl. č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, kterou se vydává Statut hl. m. Prahy, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen "stavební úřad"), obdržel žádost ve věci poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, kterou dne 02.12.2019 podala

Obsah žádosti:

Žadatel požaduje poskytnutí informací týkajících se LED billboardu, umístěného v Radlické ulici na pozemku parc. [redacted] v katastrálním území Jinonice a zodpovězení následujících otázek:

1. *Je zřejmé, že úředníci stavebního úřadu rozhodovali v rozporu s platnou legislativou. Jak byli za svoje pochybení potrestáni?*

Vyjádření stavebního úřadu:

Neexistuje žádné pravomocné rozhodnutí, které by tvrzení o pochybení pracovníků stavebního úřadu přisvědčovalo. Magistrát hlavního města Prahy, odbor stavebního řádu sice přezkoumával rozhodnutí stavebního úřadu, nicméně jeho rozhodnutí v této věci bylo napadeno odvoláním a v současnosti je u odvolacího správního orgánu, kterým je MMR ČR.

2. *Již je znám výsledek rozhodování Magistrátu hl. m. Prahy? Pokud má povinný k dispozici příslušná rozhodnutí, žádáme o jejich kopie.*

Vyjádření stavebního úřadu:

Dosud není znám výsledek rozhodování Magistrátu hl. m. Prahy, neboť rozhodnutí dosud nenabýlo právní moci. Originál celého spisového materiálu se nachází na Ministerstvu pro místní rozvoj.

112

3. *Již povinný zahájil řízení o odstranění stavby? Pokud ano, žádáme o kopii těchto dokumentů. Pokud povinný rozhodl od 1. května 2019 ve věci jinak, žádáme o kopii těchto rozhodnutí.*

Vyjádření stavebního úřadu:

Stavební úřad nezahájil řízení o odstranění stavby, neboť neexistuje pravomocné rozhodnutí, které by ho k tomuto kroku opravňovalo. Stavební úřad od 1.5.2019 ve věci nerozhodoval.

Ing. arch. Eva Čechová, MBA
vedoucí Odboru Stavební úřad

v zast. Monika Pelzová

Obdrží:



Stejnopis: spisy

Za správnost vyhotovení: Ing. Veronika Dobiášová